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ウェルビーイング指標を活用した市民意識アンケート

転出入アンケート

若者支援に関するアンケート（集計中）

１．実施した市民アンケート ４



項 目 内 容

① 調査期間  令和７年５月１日（木）～令和７年５月22日（木）

② 調査対象  18歳以上の長野市民 6,000人を無作為抽出

③ 調査方法
 調査票の返送：調査票に回答記入の上、返信用封筒による紙媒体調査
 インターネット回答：案内文の二次元バーコードをスマートフォン等で読み

取り、専用フォームによるWEB調査

④ 調査項目数
 「暮らしやすさ」や「幸福感（Well-being）」を数値化するため、デジタル

庁が作成した50項目

⑤ 回収数  回答総数：2,562件（回収率：42.7％）（2,562件/6,000件）

２．調査結果（ウェルビーイング指標を活用した市民意識アンケート）

ア.調査概要

５



ア.調査概要

２．調査結果（ウェルビーイング指標を活用した市民意識アンケート） ６



２．調査結果（ウェルビーイング指標を活用した市民意識アンケート）

イ.回答者の属性

設問文：ご回答者の性別
設問文：ご回答者の年代

10代

0.79％
20代

6.19％

30代

9.81％

40代

13.84％

50代

18.72％
60代

19.39％

70代

20.81％

80代以上

8.67％

無回答

1.77％

年代

ご回答者の年代 男性 女性 未回答 総計

10代 11 9 0.79%

20代 66 89 3 6.19%

30代 98 151 4 9.81%

40代 160 193 3 13.84%

50代 209 266 5 18.72%

60代 234 258 4 19.39%

70代 271 257 2 20.81%

80代以上 118 102 3 8.67%

無回答 12 16 18 1.77%

総計 1,179 1,341 42 100.0%

年代と性別

７



ウ.幸福度

設問文：現在、あなたはどの程度幸せですか。
設問文：あなたの町内（集落）の人々は、大体において、どれぐらい幸せだと思いますか。

1.87%

7.92%

3.86%

7.30%

14.95%

23.97%

22.33%

19.98%

17.68%

11.63%

26.97%

17.99%

4.76%

4.02%

3.43%

3.94%

1.09%

1.17%

0.74%

0.98%

0.51%

0.43%

1.80%

0.66%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

町内の人々の幸福度

あなたの現在の幸福度

10（とても幸せ） 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0(とても不幸) 無回答

２．調査結果（ウェルビーイング指標を活用した市民意識アンケート） ８



エ.暮らしへの満足度

設問文：現在、長野市での暮らしにどの程度満足していますか。

5.39% 6.95% 20.57% 20.84% 13.90% 18.07% 5.70% 4.80%

1.44%
1.09%

0.51%
0.74%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あなたの住んでいる

地域に対する満足度

10（とても満足） 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0（とても不満足） 無回答

２．調査結果（ウェルビーイング指標を活用した市民意識アンケート） ９



オ.他人の気持ちに関する認識

設問文：自分だけでなく、身近なまわりの人も楽しい気持ちでいると思う

4.06% 27.52% 56.25% 8.27%

2.22%
1.68%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自分だけでなく、身近なまわりの人も

楽しい気持ちでいると思う

5（非常にあてはまる） 4 3 2 1（全くあてはまらない） 無回答

２．調査結果（ウェルビーイング指標を活用した市民意識アンケート） 10



カ.医療・福祉・子育てに関する指標

5
（非常にあてはまる）

4 3 2 1
（全くあてはまらない）

無回答

暮らしている地区は、医療
機関が充実している

2,562 452 918 759 296 98 39

100.0% 17.6% 35.8% 29.6% 11.6% 3.8% 1.5%

暮らしている地区では、介
護・福祉施設のサービスが
受けやすい

2,562 181 662 1,181 353 102 83

100.0% 7.1% 25.8% 46.1% 13.8% 4.0% 3.2%

長野市では、子育て支援・補
助が手厚い

2,562 85 332 1,254 520 196 175

100.0% 3.3% 13.0% 48.9% 20.3% 7.7% 6.8%

長野市では、子どもたちが
いきいきと暮らせる

2,562 112 387 1,217 569 126 151

100.0% 4.4% 15.1% 47.5% 22.2% 4.9% 5.9%

暮らしている地区では、教
育環境（小中高校）が整って
いる

2,562 389 800 892 259 138 84

100.0% 15.2% 31.2% 34.8% 10.1% 5.4% 3.3%

暮らしている地区では、通
学しやすい場所に学校があ
る

2,562 470 751 782 323 155 81

100.0% 18.3% 29.3% 30.5% 12.6% 6.0% 3.2%

２．調査結果（ウェルビーイング指標を活用した市民意識アンケート） 11



キ.買い物・住宅環境 に関する指標

5
（非常にあてはまる）

4 3 2 1
（全くあてはまらない）

無回答

暮らしている地区は、日常
の買い物にまったく不便が
ない

2,562 656 762 534 396 178 36

100.0% 25.6% 29.7% 20.8% 15.5% 6.9% 1.4%

暮らしている地区では、飲
食を楽しめる場所が充実し
ている

2,562 319 548 646 655 351 43

100.0% 12.5% 21.4% 25.2% 25.6% 13.7% 1.7%

自宅には、心地のいい場所
がある

2,562 777 965 568 144 65 43

100.0% 30.3% 37.7% 22.2% 5.6% 2.5% 1.7%

自宅の近辺では、騒音に悩
まされている

2,562 143 271 448 703 954 43

100.0% 5.6% 10.6% 17.5% 27.4% 37.2% 1.7%

長野市では、適度な費用で
住居を確保できる

2,562 104 374 1,310 471 191 112

100.0% 4.1% 14.6% 51.1% 18.4% 7.5% 4.4%

暮らしている地区では、公
共交通機関で、好きな時に
好きなところへ移動ができ
る

2,562 179 382 581 765 613 42

100.0% 7.0% 14.9% 22.7% 29.9% 23.9% 1.6%

暮らしている地区には、楽
しい時間を過ごせる娯楽施
設がある

2,562 57 195 624 904 728 54

100.0% 2.2% 7.6% 24.4% 35.3% 28.4% 2.1%

２．調査結果（ウェルビーイング指標を活用した市民意識アンケート） 12



ク.行政サービス・デジタル化 に関する指標

5
（非常にあてはまる）

4 3 2 1
（全くあてはまらない）

無回答

長野市の行政は、地域のこ
とを真剣に考えていると思
う

2,562 79 479 1,115 609 223 57

100.0% 3.1% 18.7% 43.5% 23.8% 8.7% 2.2%

長野市の公共施設は使い勝
手がよく便利である

2,562 68 390 1,153 656 232 63

100.0% 2.7% 15.2% 45.0% 25.6% 9.1% 2.5%

長野市では、行政サービス
のデジタル化が進んでいる

2,562 42 416 1,341 509 134 120

100.0% 1.6% 16.2% 52.3% 19.9% 5.2% 4.7%

長野市では、仕事や日常生
活の場でデジタルサービス
を利用しやすい

2,562 28 286 1,237 679 205 127

100.0% 1.1% 11.2% 48.3% 26.5% 8.0% 5.0%

２．調査結果（ウェルビーイング指標を活用した市民意識アンケート） 13



ケ.まちなみ・公共空間 に関する指標

5
（非常にあてはまる）

4 3 2 1
（全くあてはまらない）

無回答

暮らしている地区の雰囲気
は、自分にとって心地よい

2,562 269 908 1,033 243 69 40

100.0% 10.5% 35.4% 40.3% 9.5% 2.7% 1.6%

暮らしている地区には、ま
ちなか、公園、川沿い等で、
心地よく歩ける場所がある

2,562 377 827 716 439 168 35

100.0% 14.7% 32.3% 27.9% 17.1% 6.6% 1.4%

長野市には、自慢できる都
市景観がある

2,562 325 786 866 397 140 48

100.0% 12.7% 30.7% 33.8% 15.5% 5.5% 1.9%

長野市には、自慢できる自
然景観がある

2,562 673 983 621 185 63 37

100.0% 26.3% 38.4% 24.2% 7.2% 2.5% 1.4%

長野市では、身近に自然を
感じることができる

2,562 885 1,006 490 123 26 32

100.0% 34.5% 39.3% 19.1% 4.8% 1.0% 1.2%

長野市の空気や水は澄んで
いてきれいだと感じる

2,562 732 1,088 569 112 31 30

100.0% 28.6% 42.5% 22.2% 4.4% 1.2% 1.2%

長野市では、リサイクルや
再生可能エネルギー活用等、
環境への取組みが盛んであ
る

2,562 151 719 1,222 365 58 47

100.0% 5.9% 28.1% 47.7% 14.2% 2.3% 1.8%

２．調査結果（ウェルビーイング指標を活用した市民意識アンケート） 14



コ.防災・防犯 に関する指標

5
（非常にあてはまる）

4 3 2 1
（全くあてはまらない）

無回答

長野市では、防災対策が
しっかりしている

2,562 73 596 1,329 424 78 62

100.0% 2.8% 23.3% 51.9% 16.5% 3.0% 2.4%

暮らしている地区は、防犯
対策（交番・街灯・防犯カメ
ラ・住民の見守り等）が整っ
ており、治安が良い

2,562 99 559 1,102 597 171 34

100.0% 3.9% 21.8% 43.0% 23.3% 6.7% 1.3%

長野市では、歩道や信号が
整備されていて安心である

2,562 137 606 1,094 539 158 28

100.0% 5.3% 23.7% 42.7% 21.0% 6.2% 1.1%

２．調査結果（ウェルビーイング指標を活用した市民意識アンケート） 15



サ.地域とのつながりや地域の雰囲気 に関する指標

２．調査結果（ウェルビーイング指標を活用した市民意識アンケート） 16

5
（非常にあてはまる）

4 3 2 1
（全くあてはまらない）

無回答

私は、同じ町内（集落）に住
む人たちを信頼している

2,562 176 770 1,154 314 109 39

100.0% 6.9% 30.1% 45.0% 12.3% 4.3% 1.5%
暮らしている地区では、地
域活動（自治会・地域行事・
防災活動等）への市民参加
が盛んである

2,562 114 504 1,218 562 122 42

100.0% 4.4% 19.7% 47.5% 21.9% 4.8% 1.6%

暮らしている地区には、
困ったときに相談できる人
が身近にいる

2,562 135 434 865 687 399 42

100.0% 5.3% 16.9% 33.8% 26.8% 15.6% 1.6%

私は、町内（集落）の人が
困っていたら手助けをする

2,562 217 826 1,081 297 90 51

100.0% 8.5% 32.2% 42.2% 11.6% 3.5% 2.0%

私は、町内（集落）に対して
愛着を持っている

2,562 210 693 1,002 419 199 39

100.0% 8.2% 27.0% 39.1% 16.4% 7.8% 1.5%

この町内（集落）には、どん
な人の意見でも受け入れら
れる雰囲気がある

2,562 47 278 1,185 723 273 56

100.0% 1.8% 10.9% 46.3% 28.2% 10.7% 2.2%

私は、見知らぬ他者であっ
ても信頼する

2,562 19 157 763 877 711 35

100.0% 0.7% 6.1% 29.8% 34.2% 27.8% 1.4%

私は、町内（集落）の人が自
分をどう思っているのかが
気になる

2,562 52 209 970 724 565 42

100.0% 2.0% 8.2% 37.9% 28.3% 22.1% 1.6%

長野市には、女性が活躍し
やすい雰囲気がある

2,562 27 195 1,268 750 255 67

100.0% 1.1% 7.6% 49.5% 29.3% 10.0% 2.6%

長野市には、若者が活躍し
やすい雰囲気がある

2,562 28 207 1,198 792 270 67

100.0% 1.1% 8.1% 46.8% 30.9% 10.5% 2.6%



シ.自分自身の状態や認識 に関する指標

２．調査結果（ウェルビーイング指標を活用した市民意識アンケート） 17

5
（非常にあてはまる）

4 3 2 1
（全くあてはまらない）

無回答

自分のことを妬ましく感じ
る

2,562 28 174 1,210 544 506 100

100.0% 1.1% 6.8% 47.2% 21.2% 19.8% 3.9%

私は、身体的に健康な状態
である

2,562 315 779 900 413 121 34

100.0% 12.3% 30.4% 35.1% 16.1% 4.7% 1.3%

私は、精神的に健康な状態
である

2,562 363 911 851 308 100 29

100.0% 14.2% 35.6% 33.2% 12.0% 3.9% 1.1%

長野市は、文化・芸術・芸能
が盛んで誇らしい

2,562 83 489 1,238 538 175 39

100.0% 3.2% 19.1% 48.3% 21.0% 6.8% 1.5%

将来生まれてくる世代のた
めの、良い環境や文化を残
したい

2,562 1,144 893 406 54 24 41

100.0% 44.7% 34.9% 15.8% 2.1% 0.9% 1.6%

長野市では、学びたいこと
が学べる機会がある

2,562 84 545 1,285 445 144 59

100.0% 3.3% 21.3% 50.2% 17.4% 5.6% 2.3%

長野市では、やりたい仕事
を見つけやすい

2,562 28 200 1,164 800 297 73

100.0% 1.1% 7.8% 45.4% 31.2% 11.6% 2.8%

長野市では、適切な収入を
得るための機会がある

2,562 28 198 1,158 789 299 90

100.0% 1.1% 7.7% 45.2% 30.8% 11.7% 3.5%

長野市には、新たなことに
挑戦・成長するための機会
がある

2,562 45 261 1,168 760 245 83

100.0% 1.8% 10.2% 45.6% 29.7% 9.6% 3.2%



ウェルビーイング指標を活用した市民意識アンケート

転出入アンケート

若者支援に関するアンケート（集計中）

２．調査結果（転出入アンケート） 18



項 目 内 容

① 調査期間  令和７年３月４日（火）～令和７年４月30日（水）

② 調査対象
 調査期間内に市外へ転出した方
 〃 に市内へ転入した方
※本庁総合窓口での受付のみ

③ 調査方法
 市民窓口課の住民異動窓口へアンケート回答用のタブレットを設置
 受付待ち時間で回答ができるようQRコードを記載した用紙を配布

④ サンプル数
 転入：1,977件（3月：1,113件 4月：864件）
 転出：1,958件（3月：1,446件 4月：512件）

⑤ 調査項目数
 全6問（次ページ参照）
（窓口混雑緩和のため、約1分程度で回答できる内容）

⑥ 回収数
 回答総数：668件 回収率：17.0％（668件/3,935件）
（内訳 転出：188件 転入：465件 未回答： 15件）

ア.調査概要

２．調査結果（転出入アンケート） 19



ア.調査概要

２．調査結果（転出入アンケート） 20

設問 選択肢

性別 ・男性 ・女性 ・未回答

年齢
・15～19歳 ・20～24歳 ・25～29歳 ・30～34歳 ・35～39歳 ・40～44歳 ・45～49歳
・50～54歳 ・55～59歳 ・60～64歳 ・65～69歳 ・70～74歳 ・75歳以上 ・未回答

異動内容 ・転入 ・転出 ・未回答

異動構成
・単身 ・夫婦（パートナー） ・世帯（18歳未満を含む）
・世帯（18歳未満を含まない） ・未回答

異動理由
（任意）

（複数回答可）

・大学等への進学
・就職（Uターン） ・就職（Uターン以外） ・転勤
・転職（Uターン） ・転職（Uターン以外） ・起業、創業、就農、自営 ・結婚
・子育て ・生活の拠点を変えたい ・移住生活をしたい ・その他

異動前
異動先

（プルダウン選択）

・北信、中信、東信、南信 ・４７都道府県 ・国外 ・未回答



２．調査結果（転出入アンケート）

イ.回答者の属性

設問文：異動される方（世帯で移動される方は代表者）の性別
設問文：異動される方（世帯で移動される方は代表者）の年齢

性別 年齢

6.6%

28.0%

22.3%

13.6%

4.8%

6.0%

4.5%

4.6%

4.9%

1.8%

0.3% 0.1%

0.0%

2.4%

15～19歳

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65～69歳

70～74歳

75歳以上

回答しない

21

男性

60.6%

女性

32.6%

未回答

6.7%



家族構成

単身

75.7%

夫婦（パートナー）

13.2%

世帯（18歳未満の

子を含まない）

1.7%

世帯（18歳未満の

子を含む）

9.3%

単身 夫婦（パートナー） 世帯（18歳未満の子を含まない） 世帯（18歳未満の子を含む）

設問文：異動される家族構成を教えてください。

イ.回答者の属性

２．調査結果（転出入アンケート） 22



ウ.異動の要因、異動先

設問文：異動の理由を教えてください。

転出 転入 回答しない 計

大学等への進学 15 49 1 65

就職（Uターン） 7 30 0 37

就職（Uターン以外） 40 70 0 110

転勤 73 181 4 258

転職（Uターン） 9 14 0 23

転職（Uターン以外） 9 29 1 39

起業、創業、就農、自営 2 6 0 8

結婚 7 24 1 32

子育て 3 8 0 11

生活の拠点を変えたい 10 35 1 46

移住生活をしたい 3 10 0 13

その他 16 29 1 46

２．調査結果（転出入アンケート） 23



ウ.異動の要因、異動先

設問文：異動される前の住所地を教えてください。（転入者に対しての質問）

北信 73神奈川県 14島根県 0

中信 58新潟県 20岡山県 1

東信 31富山県 3広島県 2

南信 36石川県 6山口県 0

北海道 10福井県 3徳島県 3

青森県 4山梨県 7香川県 2

岩手県 0岐阜県 3愛媛県 0

宮城県 2静岡県 5高知県 2

秋田県 2愛知県 14福岡県 2

山形県 1三重県 3佐賀県 1

福島県 1滋賀県 0長崎県 0

茨城県 0京都府 2熊本県 0

栃木県 2大阪府 5大分県 1

群馬県 10兵庫県 6宮崎県 0

埼玉県 21奈良県 0鹿児島県 1

千葉県 10和歌山県 0沖縄県 0

東京都 54鳥取県 1国外 0

未回答 43

２．調査結果（転出入アンケート） 24



エ.異動の要因、異動先

設問文：異動先の住所地を教えてください。（転出者に対しての質問）

北信 25神奈川県 11島根県 0

中信 17新潟県 8岡山県 0

東信 15富山県 3広島県 1

南信 11石川県 1山口県 0

北海道 0福井県 1徳島県 0

青森県 0山梨県 0香川県 0

岩手県 0岐阜県 3愛媛県 0

宮城県 2静岡県 4高知県 0

秋田県 1愛知県 8福岡県 1

山形県 0三重県 1佐賀県 0

福島県 0滋賀県 0長崎県 0

茨城県 1京都府 3熊本県 1

栃木県 1大阪府 3大分県 0

群馬県 5兵庫県 2宮崎県 0

埼玉県 12奈良県 0鹿児島県 0

千葉県 8和歌山県 0沖縄県 1

東京都 29鳥取県 0国外 3

未回答 6

２．調査結果（転出入アンケート） 25



オ.クロス集計結果

各設問において、以下のようにクロス集計を実施

２．調査結果（転出入アンケート） 26

ページ 設問① 設問②

Ｐ26
異動内容 × 性別

異動内容 × 年齢

Ｐ27 異動内容 × 家族構成

Ｐ28 異動理由 × 性別

Ｐ29、30 異動理由 × 年齢

Ｐ31 異動理由 × 家族構成

Ｐ32、33 異動前後住所地 × 性別

Ｐ34、35 異動前後住所地 × 年齢

Ｐ36 異動前後住所地 × 家族構成

Ｐ37、38 異動前後住所地 × 異動理由



異動内容×性別

転出数 転入数 回答しない

男性 110 292 3 

女性 63 152 3 

未回答 15 21 9 

110 

292 

3 

63 

152 

3 
15 21 

9 

0

50

100

150

200

250

300

350

転出数 転入数 回答しない

男性 女性 未回答

（人）

異動内容×年齢

-10 

-53 
-39 -33 

-8 -6 -1 -10 -13 -4 -1 
0 

0 

-2 

33 

133 

109 

57 

23 
34 

21 21 20 
8 1 1 

0 
4 

(70)

(20)

30

80

130

転出 転入

転出 転入 転出 転入

15～19歳 10 33 50～54歳 10 21 

20～24歳 53 133 55～59歳 13 20 

25～29歳 39 109 60～64歳 4 8 

30～34歳 33 57 65～69歳 1 1 

35～39歳 8 23 70～74歳 0 1 

40～44歳 6 34 75歳以上 0 0 

45～49歳 9 21 回答しない 2 4 

（人）

（人） （人）

オ.クロス集計結果
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異動内容×家族構成

転出 転入 回答しない

単身 145 333 3

夫婦（パートナー） 16 67 1

世帯（18歳未満の子を含まない） 4 7 0

世帯（18歳未満の子を含む） 19 40 0

回答しない 4 18 11

145

16
4

19
4

333

67

7

40
18

3 1 0 0
11

0

50

100

150

200

250

300

350

転出 転入 回答しない

（人） （人）

オ.クロス集計結果
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異動理由×性別

男性 女性 未回答

大学等への進学 8 7 0

就職（Uターン） 4 3 0

就職（Uターン以外） 20 18 2

転勤 51 16 6

転職（Uターン） 5 2 2

転職（Uターン以外） 6 3 0

起業、創業、就農、自営 2 0 0

結婚 2 4 1

子育て 2 1 0

生活の拠点を変えたい 5 4 1

移住生活をしたい 1 2 0

その他 7 7 0

（転出）

男性 女性 未回答

大学等への進学 31 16 2

就職（Uターン） 13 15 2

就職（Uターン以外） 43 23 4

転勤 132 42 7

転職（Uターン） 8 6 0

転職（Uターン以外） 17 12 0

起業、創業、就農、自営 5 1 0

結婚 7 17 0

子育て 4 4 0

生活の拠点を変えたい 17 16 2

移住生活をしたい 5 4 1

その他 15 10 4

（転入）（人） （人）

オ.クロス集計結果
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15～19歳 20～24歳 25～29歳 30～34歳 35～39歳 40～44歳 45～49歳 50～54歳 55～59歳 60～64歳 65～69歳 70～74歳 75歳以上 回答しない

大学等への進学 8 3 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 1

就職（Uターン） 0 6 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

就職（Uターン以外） 2 32 3 2 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0

転勤 0 6 24 16 4 3 8 3 7 1 0 0 0 1

転職（Uターン） 0 2 2 1 0 1 0 2 1 0 0 0 0 0

転職（Uターン以外） 0 1 2 3 2 0 0 0 1 0 0 0 0 0

起業、創業、就農、自営 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

結婚 0 1 5 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

子育て 0 0 1 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

生活の拠点を変えたい 0 0 2 3 0 2 0 2 1 0 0 0 0 0

移住生活をしたい 0 1 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0

その他 0 2 1 4 1 0 1 3 1 3 0 0 0 0

異動理由×年齢

（転出） （人）

オ.クロス集計結果
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異動理由×年齢

（転入）

15～19歳 20～24歳 25～29歳 30～34歳 35～39歳 40～44歳 45～49歳 50～54歳 55～59歳 60～64歳 65～69歳 70～74歳 75歳以上 回答しない

大学等への進学 29 16 1 0 0 2 1 0 0 0 0 0 0 0

就職（Uターン） 1 24 3 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0

就職（Uターン以外） 2 47 16 1 1 2 0 1 0 0 0 0 0 0

転勤 1 24 43 33 11 14 18 15 15 6 0 0 0 1

転職（Uターン） 0 0 8 2 3 0 0 0 0 1 0 0 0 0

転職（Uターン以外） 1 5 9 4 5 3 1 0 1 0 0 0 0 0

起業、創業、就農、自営 0 1 1 3 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0

結婚 0 4 14 4 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0

子育て 0 0 1 1 2 2 2 0 0 0 0 0 0 0

生活の拠点を変えたい 1 6 11 4 2 4 0 2 2 1 1 0 0 1

移住生活をしたい 0 2 1 2 1 2 1 1 0 0 0 0 0 0

その他 0 5 6 4 1 5 1 2 3 0 0 1 0 1

（人）

オ.クロス集計結果
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異動理由×家族構成

（転出）
（人）

単身 夫婦
（パートナー）

世帯（18歳
未満の子を
含まない）

世帯（18歳
未満の子を
含む）

回答しない

大学等への
進学

14 0 0 1 0

就職（Uター
ン）

7 0 0 0 0

就職（Uター
ン以外）

38 1 1 0 0

転勤 57 5 0 10 1

転職（Uター
ン）

8 1 0 0 0

転職（Uター
ン以外）

5 3 0 1 0

起業、創業、
就農、自営

2 0 0 0 0

結婚 4 3 0 0 0

子育て 1 0 0 2 0

生活の拠点
を変えたい

1 3 1 5 0

移住生活を
したい

2 1 0 0 0

その他 10 0 2 2 2

（転入）

単身 夫婦
（パートナー）

世帯
（18歳未満の子
を含まない）

世帯
（18歳未満の子
を含む）

回答しない

大学等への
進学

43 0 1 2 3

就職（Uター
ン）

25 1 1 0 3

就職（Uター
ン以外）

64 3 0 2 1

転勤 132 31 0 17 1

転職（Uター
ン）

9 3 0 2 0

転職（Uター
ン以外）

21 3 0 3 2

起業、創業、
就農、自営

1 3 0 2 0

結婚 6 14 0 1 3

子育て 0 0 0 8 0

生活の拠点
を変えたい

21 7 0 5 2

移住生活を
したい

3 3 0 4 0

その他 15 3 5 4 2

（人）

オ.クロス集計結果
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異動前後住所地×性別

（転出）
（人）

オ.クロス集計結果

２．調査結果（転出入アンケート） 33

男性 女性 未回答

長野県内 121 67 10

北海道
東北

14 6 0

北関東 10 2 0

東京圏 67 28 4

北陸 24 8 0

中部 21 11 0

関西 8 4 1

中国 3 1 0

四国 3 3 1

九州 2 2 1

国外 0 0 0

未回答 19 20 4

（転入）
（人）

男性 女性 未回答

長野県内 39 22 7

北海道
東北

2 1 0

北関東 5 2 0

東京圏 33 21 6

北陸 10 3 0

中部 9 6 1

関西 6 2 0

中国 1 0 0

四国 0 0 0

九州 2 1 0

国外 1 2 0

未回答 2 3 1

北海道
東北

青森県、岩手県、宮城県、秋田県、山形県、福島県

北関東 茨城県、栃木県、群馬県

東京圏 東京都、埼玉県、千葉県、神奈川県

北陸 新潟県、富山県、石川県、福井県

中部 山梨県、岐阜県、静岡県、愛知県、三重県

関西 滋賀県、京都府、大阪府、兵庫県、奈良県、和歌山県

中国 鳥取県、島根県、岡山県、広島県、山口県

四国 徳島県、香川県、愛媛県、高知県

九州
福岡県、佐賀県、長崎県、熊本県、大分県、宮崎県、
鹿児島県、沖縄県



異動前後住所地×年齢

（転出） （人）

オ.クロス集計結果

２．調査結果（転出入アンケート） 34

15～19歳 20～24歳 25～29歳 30～34歳 35～39歳 40～44歳 45～49歳 50～54歳 55～59歳 60～64歳 65～69歳 70～74歳 75歳以上
回答しな
い

長野県内 1 17 17 14 4 2 1 5 3 3 0 0 0 1

北海道
東北

1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

北関東 1 2 1 0 0 2 0 0 1 0 0 0 0 0

東京圏 7 17 13 8 1 0 6 4 3 0 1 0 0 0

北陸 0 3 3 2 0 0 1 0 3 1 0 0 0 0

中部 0 6 2 4 1 0 0 1 1 0 0 0 0 1

関西 0 3 1 1 1 1 0 0 1 0 0 0 0 0

中国 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0

四国 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

九州 0 2 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0

国外 0 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

未回答 0 1 0 3 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0



異動前後住所地×年齢

（転入） （人）

オ.クロス集計結果

２．調査結果（転出入アンケート）

15～19歳 20～24歳 25～29歳 30～34歳 35～39歳 40～44歳 45～49歳 50～54歳 55～59歳 60～64歳 65～69歳 70～74歳 75歳以上
回答しな
い

長野県内 21 55 47 24 13 15 9 4 6 3 0 0 0 1

北海道
東北

0 9 2 2 2 2 0 1 2 0 0 0 0 0

北関東 1 5 1 0 0 2 1 0 0 2 0 0 0 0

東京圏 1 25 25 12 5 9 3 9 5 3 0 1 0 1

北陸 1 5 8 6 0 3 4 3 2 0 0 0 0 0

中部 2 10 8 3 1 0 3 2 3 0 0 0 0 0

関西 0 6 5 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

中国 0 1 1 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0

四国 0 3 0 3 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0

九州 0 1 2 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0

国外 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

未回答 7 13 10 4 2 3 1 1 0 0 0 0 0 2

35



異動前後住所地×家族構成

（転出） （人）

オ.クロス集計結果

２．調査結果（転出入アンケート） 36

単身 夫婦
（パートナー）

世帯（18歳
未満の子を
含まない）

世帯（18歳
未満の子を
含む）

回答しない

長野県内 51 6 2 7 2

北海道
東北

3 0 0 0 0

北関東 4 2 0 1 0

東京圏 47 6 2 4 1

北陸 11 0 0 2 0

中部 15 0 0 1 0

関西 7 0 0 1 0

中国 0 0 0 1 0

四国 0 0 0 0 0

九州 2 1 0 0 0

国外 3 0 0 0 0

未回答 2 1 0 2 1

単身
夫婦（パー
トナー）

世帯（18歳
未満の子を
含まない）

世帯（18歳
未満の子を
含む）

回答しない

長野県内 138 32 4 16 8

北海道
東北

18 0 0 2 0

北関東 9 2 1 0 0

東京圏 68 14 1 13 3

北陸 25 5 0 1 1

中部 24 5 0 2 1

関西 12 1 0 0 0

中国 3 1 0 0 0

四国 5 0 0 1 1

九州 4 1 0 0 0

国外 0 0 0 0 0

未回答 27 6 1 5 4

（人） （転入）



異動前後住所地×異動理由

（転出） （人）

オ.クロス集計結果

２．調査結果（転出入アンケート） 37

大学等への
進学

就職
（Uターン）

就職
（Uターン以外）

転勤
転職

（Uターン）
転職

（Uターン以外）

起業、創業、
就農、自営

結婚 子育て
生活の拠点
を変えたい

移住生活を
したい

その他

長野県内 0 3 9 31 2 3 0 3 2 6 1 10

北海道
東北

1 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0

北関東 1 0 1 3 0 1 0 0 0 0 1 0

東京圏 10 2 18 18 3 2 1 4 1 2 0 3

北陸 0 0 1 7 3 1 0 0 0 0 0 1

中部 2 2 5 6 1 0 1 0 0 0 0 0

関西 0 0 2 4 0 1 0 0 0 1 0 0

中国 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0

四国 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

九州 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0

国外 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 2

未回答 0 0 1 2 0 1 0 0 0 1 0 0



異動前後住所地×異動理由

（転入） （人）

オ.クロス集計結果

２．調査結果（転出入アンケート） 38

大学等への進学
就職

（Uターン）
就職

（Uターン以外）
転勤

転職
（Uターン）

転職
（Uターン以外）

起業、創業、
就農、自営

結婚 子育て
生活の拠点を
変えたい

移住生活を
したい

その他

長野県内 23 15 27 75 3 10 0 16 2 15 4 14

北海道
東北

4 1 1 10 0 3 0 0 0 0 0 1

北関東 2 0 2 7 0 0 0 1 0 0 0 1

東京圏 4 7 13 42 7 5 5 3 3 11 5 4

北陸 2 1 6 15 1 3 0 2 1 1 0 0

中部 3 2 7 14 0 0 0 1 0 3 0 2

関西 2 0 5 3 0 3 0 0 0 2 0 1

中国 0 0 1 3 0 0 0 0 0 0 0 0

四国 1 0 2 3 0 1 0 0 1 0 0 0

九州 0 0 0 1 1 0 0 1 0 1 0 0

国外 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

未回答 8 4 6 8 2 4 1 0 1 2 1 6


